
 

 

 

Protokół nr 5 
 

z posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji  
 

Rady Miejskiej Wrocławia  
 

z dnia 14 stycznia 2019 r.  
 

 
 
BRM-DPP.0012.6.1.2019        

 

Posiedzenie Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miejskiej Wrocławia prowadził Prze-

wodniczący Komisji Pan Maciej Zieliński. 

Na ogólną liczbę 8 radnych, wszyscy radni byli obecni.      

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: 

1. zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok - druk nr 

37/19 - tryb pilny; 

2. apelu w sprawie powrotu do negocjacji z Klubem Sportowym Gwardia Wro-

cław – druk nr 83/19. 

III Sprawy bieżące:  

- Omówienie aktualnej sytuacji wrocławskiego Klubu Sportowego „Gwardia”.  

Zaproszeni goście: Pani Sylwia Szymańska Prezes Klubu „Gwardia”, 

Pan Piotr Mazur Dyrektor Biura Sportu i Rekreacji UMW,         

Pan Bartłomiej Świerczewski Dyrektor Departamentu 

Spraw Społecznych UMW. 

IV Zatwierdzenie planu pracy Komisji Sportu i Rekreacji na 2019 rok. 

V Wolne wnioski. 

VI Przyjęcie protokołu. 



Strona 2/5 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji Rady Miej-

skiej Wrocławia przywitał radnych i zaproszonych gości, a następnie otworzył 

posiedzenie Komisji. 

Ad I  

Przyjęcie porządku posiedzenia 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji zaproponował zmianę kolejności 

realizacji punktów porządku posiedzenia w ten sposób, że po punkcie I omówiony 

będzie punkt III, a następnie punkt II, IV,V i VI.  

Komisja jednogłośnie pozytywnie przyjęła zmiany w porządku posiedze-

nia. 

Ad III 

Omówienie aktualnej sytuacji wrocławskiego Klubu Sportowego „Gwardia”. 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Sylwi Szy-

mańskiej Prezesowi Wrocławskiego Klubu „Gwardia”.   

Pani Prezes na wstępie swojej wypowiedzi zaznaczyła, że problem z obiektem trwa 

od wielu lat. Klub otrzymuje pisma, odpowiada na nie i zwraca się o pomoc wszę-

dzie, gdzie tylko może na nią liczyć. Od 2016 roku, kiedy Pani Sylwia Szymańska 

przyjęła funkcję Prezesa Klubu Gwardia, mając na względzie reformę edukacji,     

w 2017 roku zleciła wykonanie wszelkich przeglądów dotyczące zabezpieczenia 

obiektu. Reforma edukacji zmusiła klub do poszukiwania obiektów edukacyjnych. 

Klub trafił do SMS junior i powołane zostały 2 siatkarskie klasy sportowe, a w bie-

żącym roku powołana została klasa judo. Pani Prezes wystąpiła do Wojskowej De-

legatury Straży Pożarnej z prośbą o pomoc w zabezpieczeniu obiektu, gdyż      

Komenda Wojewódzka Policji w ogóle nie przeprowadzała przeglądów na tym 

obiekcie. W protokole widnieje zapis, że o przegląd obiektu, wystąpił Klub Gwar-

dia. Straż Pożarna odmówiła pomocy, dlatego Pani Prezes zwróciła się o pomoc    

do Straży Miejskiej, która przyszła na kontrolę. Wynikiem kontroli było przygoto-

wanie instrukcji zabezpieczenia przeciwpożarowego i zakup 25 gaśnic. Od zeszłego 

roku negocjowane były warunki najmu obiektu. Pani Prezes odbyła rozmowę        

w Warszawie z przedstawicielami Agencji Mienia Wojskowego. Prezes Agencji    

wyraził chęć dalszej współpracy i zaproponował zamianę obiektu. Klub Gwardia 

wymieniając się pismami z Agencją Mienia Wojskowego i z Miastem prosił o to, 

aby mógł pozostać w obiekcie, gdyż remonty były przeprowadzane w miarę      

potrzeb obiektu. W pozyskiwanie dla Klubu finansów na remonty włączeni byli  

rodzice, dzieci, a także pracownicy Klubu. Dokumentacja, czyli komplet pism       

w całej sprawie, został złożony w kancelarii Prezydenta. Są też dokumenty po-

świadczające wolę obu stron, że obiekty zostaną zamienione. Tak się jednak nie 

stało. W tej chwili jest taka sytuacja, że Klub musi zabezpieczyć 300 osobom zaję-

cia edukacyjne i sportowe, a także rozgrywki ligowe i rozgrywki dolnośląskie.     

Do tej pory obiekt funkcjonował od godz. 8.00 do godz. 20.00., od poniedziałku do 
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niedzieli. Pani Sylwia Szymańska Prezes Wrocławskiego Klubu „Gwardia” 

zwracając się do zebranych zaznaczyła, że we Wrocławiu brakuje obiektów trenin-

gowych. Jeżeli są, to bardzo przepełnione. Pani Prezes wspólnie z rodzicami odbyła 

rozmowę z przedstawicielami Agencji Mienia Wojskowego. Wcześniej były       

przeprowadzane rozmowy z Wojewodą, gdyż to Wojewoda wydawał kiedyś pozwo-

lenie na to, żeby Klub Sportowy Gwardia korzystał z obiektu w umowie użyczenia, 

a nie w umowie najmu. Klub Gwardia sam musiał utrzymywać budynek. Wojewoda 

obiecał, że w sprawie Klubu będzie rozmawiał z uczelniami i szkołami. Niektóre 

szkoły nie zgadzają się na  rozgrywanie zawodów. Pani Prezes przyznaje, że jest  

to duże utrudnienie dla klubu. Nie ma problemów z salami do trenowania gier  

zespołowych, ale jest duży problem z salami do trenowania boksu i judo. W szko-

łach przecież nie ma sal z ringiem, gruszkami dla pięściarzy czy matami dla judo-

ków. Pani Prezes nie widzi też sali szkolnej, do której można by było przenieść 

istniejącą w obiekcie Gwardii 200 metrową, dobrze wyposażoną w sprzęt siłownię. 

Pani Sylwia Szymańska zastanawia się także, gdzie mogłoby pracować pięciu   

pracowników administracji i gdzie znajdzie miejsce archiwum Klubu, puchary,  

dokumentacja księgowa, meble. Agencja Mienia Wojskowego zleciła wykonanie 

ekspertyzy, z której wynika, że budynek zagraża bezpieczeństwu przechodniów. 

Zagrażają wieżyczki i elementy ozdobne. Agencja Mienia Wojskowego powiesiła 

więc tabliczki ostrzegające o spadających elementach. W trosce o Klub z wielolet-

nimi tradycjami Pani Prezes zwraca się do władz Miasta z prośbą o pomoc w za-

bezpieczeniu majątku Klubu, a także o pomoc w rozmowach. Miasto wskazało klu-

bowi trzy pomieszczenia, w których mogłaby funkcjonować administracja Klubu. 

Są to jednak lokale o niedużej powierzchni i rozproszone w różnych miejscach 

miasta. 

W dyskusji zabrali głos: Pan Piotr Mazur Dyrektor Biura Sportu i Rekreacji Urzędu 

Miejskiego Wrocławia, Pan Bartłomiej Świerczewski Dyrektor Departamentu Spraw 

Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia, radny Pan Mirosław Lach, radna Pani 

Agnieszka Rybczak, radny Pan Tomasz Motyka, radny Pan Janusz Chudzik i Prze-

wodniczący Komisji. Radni i zaproszeni goście przedstawiali różne propozycje roz-

wiązań.  

Ad II  

Zaopiniowanie projektów uchwał. 

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji  odczytał treść apelu w sprawie 

powrotu do negocjacji z Klubem Sportowym Gwardia Wrocław, a następnie zarzą-

dził głosowanie nad projektami uchwał na drukach nr 37/19 i 83/19. 

W wyniku głosowania nad projektami uchwał w sprawach: 
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1. zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2019 rok                      

- druk nr 37/19, komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała pro-

jekt uchwały;  

2. apelu w sprawie powrotu do negocjacji z Klubem Sportowym Gwardia Wro-

cław – druk nr 83/19, komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały.  

Ad IV  

Zatwierdzenie planu pracy Komisji Sportu i Rekreacji RMW na 2019 rok. 

              Planu pracy Komisji Sportu i Rekreacji RMW na 2019 rok 

1.  Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia. 

2.  Współpraca z Departamentem Spraw Społecznych, Biurem Sportu i Rekreacji 

Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

3.  Struktury finansowania sportu we Wrocławiu (klubów sportowych, organizacji 

sportowych) – kryteria i zasady finansowania. 

3a.  Stypendia i nagrody dla najlepszych sportowców we Wrocławiu- wysokość  

i zasady ich przyznawania. 

4.  Kompletowanie drużyn radnych w celu brania udziału w różnych dyscyplinach 

sportowych. 

5. Kompleksowa informacja dotycząca infrastruktury sportowej przy wrocławskich 

placówkach oświatowych: boiska, sale gimnastyczne, baseny - stan techniczny, 

planowane remonty, obłożenie - w jakich godzinach obiekt jest wykorzystywany   

w ramach zajęć lekcyjnych, sks-y, organizacje pozarządowe prowadzące zajęcia 

dla dzieci, najem komercyjny. 

6.  Omówienie możliwości budowy siłowni na świeżym powietrzu przy placach 

zbaw oraz pracy na rzecz aktywizacji Wrocławskich Seniorów poprzez sport i re-

kreacje. 

7.  Współpraca z Departamentem Edukacji Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

7a.  Omówienia programu korzystania ze szkolnej infrastruktury sportowej przez 

kluby sportowe zajmujące się sportem dzieci i młodzieży. 

7b.  Omówienia współpracy szkół z klubami sportowymi. 

7c.  Zapoznania się z funkcjonowaniem szkół oraz klas sportowych we Wrocławiu. 

8.  Spotkania z przedstawicielami Spółek Miejskich zajmujących się we Wrocławiu  

sportem, rekreacją oraz zarządzających infrastrukturą sportową i rekreacyjną. 

9.  Finansowanie i Struktura Organizacyjna Młodzieżowego Centrum Sportu Wro-

cław i Spółki Spartan - spotkanie z przedstawicielami. 

10.  Zapoznanie się z inwestycjami dot. sportu w formie Partnerstwa Publiczno-

Prywatnego oraz w ramach WBO. 
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11.  Zapoznanie się z możliwościami budowy osiedlowych obiektów sportowych   

tj. skateparków oraz placów zabaw "dla seniora i juniora" w obszarach „parków 

kieszonkowych”, parków miejskich , skwerów miejskich oraz przestrzeni między 

blokowych i podwórek.  

12.  Sporty plażowe we Wrocławiu - stan obecny, możliwości rozwoju. 
 
Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad planem 

pracy Komisji na 2019 rok. Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali plan 

pracy Komisji na 2019 rok.  

Ad V  

Wolne wnioski. 

Radna Pani Agnieszka Rybczak zabrała głos i zaproponowała, aby zmienić go-

dziny rozpoczęcia posiedzenia Komisji Sportu i Rekreacji z powodu kolizji czasowej 

z innymi posiedzeniami komisji.  

Pan Maciej Zieliński Przewodniczący Komisji obiecał, że w celu dokonania 

ustaleń, porozmawia w tej sprawie z przewodniczącymi innych komisji.  

Ad VI 

Przyjęcie protokołu. 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodniczący Komisji Pan Ma-

ciej Zieliński podpisał protokół. 

Na zakończenie Przewodniczący Komisji Sportu i Rekreacji podziękował 

radnym i zaproszonym gościom za przybycie i udział w posiedzeniu komi-

sji. 

  
 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

      Przewodniczący                                                 

Komisji Sportu i Rekreacji                            

 

 

     Maciej Zieliński                                                      

                                                                             

                                                                                 

                                                                                 Protokół sporządziła:                                                                                      
                                                               

                                                                                            Grażyna Ferensowicz                     
  
          


